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Το μέλλον της ΑΕΚ χτίζεται σε μια γωνιά πλησίον της Sunel Arena. 
Το AllStar Basket παρουσιάζει το AEK BC Academy Sports 

Center, το «σπίτι» της Ακαδημίας της  Ένωσης, που φιλοδοξεί  
να γίνει προορισμός για τα ταλέντα του αύριο.

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΤΣΑΛΤΑ

www.allstarbasket.gr
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ΜΙΑ ΚΙΤΡΙΝΌΜΑΥΡΗ «ΦΩΛΙΆ»
ΜΕ ΤΟ ΒΛΈΜΜΑ ΣΤΟ ΜΈΛΛΟΝ

AEK BC ACADEMY SPORTS CENTER
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Πώς μπορεί να συνδυαστεί αποτέλεσμα 
και εξέλιξη σε μια Ακαδημία όπως η AEK 
BC Academy, που έκανε και κάνει βήματα 
προς τα εμπρός;
«Είναι πρόκληση για όλο τον οργανισμό.  
Όταν έρχεται ένα παιδάκι εδώ, να κάνει 
από την αρχή σωστά όλα τα βήματα, να 
μάθει και αν το ταλέντο και η δουλειά του 
και αν κάποιες συγκυρίες το βοηθήσουν, 
να έχει την εξέλιξη που όλοι θέλουμε. 
Δεν είναι για όλους η εξέλιξη να φτάσουν 
πολύ ψηλά. Μέσα από τη δουλειά μας εδώ 
θέλουμε όλα τα παιδιά να καλλιεργήσουν 
την αυτοπεποίθησή τους, την αντίληψή 
τους, να λαμβάνουν αποφάσεις με αυτο-
πεποίθηση και να καταλαβαίνουν πότε 
έχουν κάνει λάθος και να το διορθώνουν, 

Παρ’ όλα αυτά όμως θέλουμε να βλέπουμε 
έστω μια μικρή εξέλιξη σε κάθε επίπεδο, 
είτε αυτό αφορά τη νοοτροπία είτε πνευμα-
τικές λειτουργίες ή τα skills των παιδιών 
στο μπάσκετ».

Από τη θέση ευθύνης που έχετε να δου-
λεύετε με ένα παιδί από μικρή ηλικία και 
σε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον, όπως 
είναι το ελληνικό μπάσκετ, είναι πρόκληση 
για την Ακαδημία να παραγάγει παίκτες που 
μπορούν να σταθούν μελλοντικά;
«Τα παιδιά έρχονται εδώ σε ακόμα πιο μι-
κρή ηλικία.  Έχουμε τμήματα που τα παιδιά 
είναι 5 και 6 χρονών. Αυτό που αναφέρατε 
είναι μεγάλη πρόκληση, αλλά η μεγαλύ-
τερη πρόκληση που έχουμε, είναι να μην 
κάνουμε σοφτ παιδιά σε μια κοινωνία που 
δυσκολεύει κάθε λίγο και λιγάκι - επειδή η 
κοινωνία δεν τους προετοιμάζει κατάλληλα 
για τα πολλά προβλήματα που θα βρουν 
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«Και σ’ έναν τοίχο  
η ιστορία μας γραμμένη...» 
αναφέρει ένας από τους πιο χαρακτηρι-
στικούς στίχους ενός εκ των πιο εμβλη-
ματικών συνθημάτων της κιτρινόμαυρης 
κερκίδας ανά τα χρόνια. Αυτός ο τοίχος 
έχει πάρει τη θέση του στην «καρδιά» 
ενός οικοδομήματος που «χτίζει» σήμερα 
το αύριο της ΑΕΚ, αλλά και του ελληνικού 
μπάσκετ γενικότερα.
Αυτός ο τοίχος αποτυπώνει μερικές από 
τις πιο θρυλικές μορφές του συλλόγου όλα 
αυτά τα χρόνια, δίνοντας δύναμη και ώθη-
ση στα παιδιά που πατάνε το παρκέ των 
δύο σύγχρονων γηπέδων στο AirDome 
επί της οδού Κωνσταντινουπόλεως. Το 
ΑΕΚ BC Academy Sports Center μέσα 
σε περίπου ενάμιση χρόνο έχει εξελιχθεί 
σε προορισμό όχι μόνο για την Ανατολική 
Αττική αλλά και το Λεκανοπέδιο γενικό-
τερα, με την  Ένωση να αποδεικνύει σε 
όλους τους τομείς πως δίνει έμφαση στην 
παραγωγική διαδικασία.
Τα πάντα ξεκίνησαν από τις 23 Ιουνίου του 
2024. Τότε που μια ομάδα επιχειρηματιών, 
προεξάρχοντος του Επαμεινώνδα Ζού-
ζουλα, ανέλαβε το management και τη 
χρηματοδότηση της ΑΕΚ BC Academy, 
αλλάζοντας σελίδα οριστικά από εκείνη τη 
μέρα.  Έπειτα από χρόνια... περιπλάνησης 
στα γήπεδα της Αττικής, η Ακαδημία της 
ΑΕΚ είχε το δικό της «σπίτι», μια... φωλιά 
για τα μικρά Αετόπουλα, για να δουλέψουν, 
να βελτιωθούν, να εξελιχθούν και να 
διεκδικήσουν τα όνειρά τους στα παρκέ 
και στη ζωή.
Μαζί με τον Επαμεινώνδα Ζούζουλα και 
τους συνεργάτες του που «τρέχουν» τη 
διαδικασία του management της Ακαδη-
μίας, υπό τη σκέπη της ομάδας υπάρχουν 
άνθρωποι με μεγάλη πείρα στον τομέα 
της παραγωγικής διαδικασίας.  Άνθρωποι 
όπως ο General Manager της AEK BC 
Academy, Γιώργος Νικολάου, ο εκτελεστι-
κός διευθυντής Παναγιώτης Μάντζος και 
ο τεχνικός υπεύθυνος Γιώργος Αρναου-
τάκης.  Άνθρωποι που βρίσκονται χρόνια 

στην ομάδα, ξέρουν από παραγωγική 
διαδικασία και πώς να αξιοποιούν και να 
εξελίσσουν όσα έχουν στα χέρια τους. Η 
πείρα ετών άλλωστε βοηθάει σε αυτή την 
κατεύθυνση.
Σε αυτό το οικοδόμημα έχουν προστεθεί 
προπονητές με μεγάλη πείρα στο χώρο, 
όπως ο Λευτέρης Καλογήρου, που είναι 
τεχνικός διευθυντής, αλλά και προπο-
νητής της ομάδας Εφήβων της ΑΕΚ BC 
Academy, ο Ηλίας Ζήκας, ο Δημήτρης 
Αναστασίου, ο Βασίλης Μπέκιος, ο Πάνος 
Παναγιωτόπουλος, ο Νίκος Βασιλειάδης, 
ο Γιάννης Παϊτάρης, αλλά και ο αθλητικός 
ψυχολόγος Βασίλης Βερτουδάκης.
Οι άνθρωποι αυτοί είναι η ραχοκοκαλιά 
της Ακαδημίας. Την ψυχή της την αποτε-
λούν τα παιδιά. Αυτήν τη στιγμή η ΑΕΚ BC 
Academy αριθμεί πάνω από 250 παιδιά 
υπό τη σκέπη της, σε πολλά διαφορετικά 
τμήματα. Από Εφηβικό και Παιδικό, μέχρι 
Κορασίδες και Νεάνιδες, αλλά και πιο 
χαμηλές ηλικιακά βαθμίδες: u15, u14, 
mini, junior, προμίνι, baby. Συνολικά, 15 
τμήματα απασχολούνται από την Ακαδη-
μία, η οποία εκτός από αγωνιστικό έχει 
και εκπαιδευτικό χαρακτήρα, θέλοντας 
να «πλάσει» σωστούς πολίτες σε όλα τα 
επίπεδα.
Αυτή η υγεία που αποπνέει ο οργανισμός 
αντανακλάται και στο παρκέ. Εκεί όπου οι 
ομάδες Παίδων και Εφήβων είναι ευθέως 
ανταγωνιστικές την τελευταία διετία στα 
πρωταθλήματα της ΕΣΚΑ και πρωταγω-
νιστούν, ενώ οι ομάδες Κορασίδων και 
Νεανίδων κάνουν βήματα προς τα εμπρός, 
με την Ακαδημία της ΑΕΚ να επιβεβαιώνει 
την επιθυμία για εξέλιξη στην παραγωγική 
διαδικασία και πάνω στο παρκέ.
Το AEK BC Academy Sports Center είναι 
ένα μέρος που έχει πάντα... ζωή, με τη 
δράση να είναι καθημερινή και συνεχής, 
αποτελώντας ένα ζωντανό κομμάτι του 
μπάσκετ στην Ανατολική Αττική, που πλέον 
είναι μια πρότυπη Ακαδημία για παιδιά 
που θέλουν να εξελιχθούν και να μάθουν 
τα μυστικά του αθλήματος.

Λευτέρης Καλογήρου: 
«Αυτό είναι το όραμα  
της ΑΕΚ BC Academy»
Ο Λευτέρης Καλογήρου διαθέτει χρόνια 
πείρας στα παρκέ, έχοντας περάσει απ’ 
όλες τις βαθμίδες αλλά και όλα τα στάδια 
αγωνιστικά κλιμάκια.  Ήταν ο προπονητής 
που έδωσε βήμα στον Θοδωρή Παπαλου-
κά να αγωνιστεί σε επίπεδο ανδρών, ενώ 
παράλληλα τον καθιέρωσε στη θέση του 
playmaker, «εκτοξεύοντας» την καριέρα 
του. Τώρα έχει το ρόλο του τεχνικού διευ-
θυντή στην ΑΕΚ BC Academy, έχοντας ανα-
λάβει την επίβλεψη του προγράμματος. Ο 
πολύπειρος προπονητής μίλησε στο AllStar 
Basket για την παρουσία του στην Ακαδη-
μία της ΑΕΚ, το όραμα που υπάρχει για το 
μέλλον, ενώ εξήγησε ποια είναι τα βήματα 
προόδου που έχουν γίνει, αλλά και ποιοι 
στόχοι έχουν τεθεί για τα επόμενα χρόνια.

Το καλοκαίρι του 2025 όταν και αναλάβατε 
τα ηνία της Ακαδημίας στο προπονητικό 
κομμάτι, τι είναι αυτό που έχετε δει και 
πόσα βήματα προς τη σωστή κατεύθυνση 
νιώθετε πως έχετε κάνει;
«Παρότι είναι μικρό το διάστημα, κάναμε 
πολλά βήματα. Γεμίσαμε τα δύο γήπεδα με 
παιδιά.  Όλα τα τμήματα είναι πλέον φουλ, 
δεν μπορούμε να κάνουμε άλλες εγγρα-
φές.  Έχουμε εξαντλήσει τις δυνατότητες 
του γηπέδου από πλευράς χώρου. Στα 
αποτελέσματα, αν και δεν ήταν το πρώτο 
που ψάχναμε, πάμε και εκεί πολύ καλά. 
Οι ομάδες στα αγωνιστικά μας τμήματα 
διακρίνονται όπου κι αν συμμετέχουν και 
έχουμε κάνει πολύ καλά βήματα».

γιατί αυτό θα τους βοηθήσει σε όλη τη ζωή 
τους σε ό,τι κι αν κάνουν. Σίγουρα οι κα-
λύτεροι θα προχωρήσουν, αυτό εξαρτάται 
από τους ίδιους. Είμαστε επαγγελματίες 
προπονητές εδώ, γνωρίζουν τη δουλειά 
τους. Τα σωστά βήματα ξεκινάνε από μικρή 
ηλικία, αλλά πολύ μεγάλο βάρος πέφτει και 
στα ίδια τα παιδιά να ανταποκριθούν και 
να συνεχίσουν τη δουλειά, γιατί αυτό δεν 
σταματάει ποτέ».

Ποια είναι η φιλοσοφία και ποιος ο με-
γαλύτερος στόχος που έχετε θέσει σαν 
Ακαδημία;
«Ο στόχος μας είναι να είμαστε περισσότε-
ρο ένας εκπαιδευτικός οργανισμός, όπου 
τα παιδιά έρχονται εδώ να μάθουν και ο 
καθένας να εξελιχθεί όσο περισσότερο 
μπορεί. Ο σκοπός μας είναι τα παιδιά να 
γίνονται καλύτερα. Η διαδικασία δεν είναι 
εύκολη· είναι δύσκολη, είναι χρονοβόρα. 

στην ενήλικη ζωή τους. Οπότε εμείς θέ-
λουμε πραγματικά από αυτή την ηλικία να 
μάθουν βασικές αρχές, όπως η πειθαρχία, 
που θα τους γεμίσουν με εφόδια για το 
μέλλον. Θα κάνουμε τα παιδιά να περνάνε 
καλά, αλλά θα πρέπει να μαθαίνουν και να 
εξελίσσονται μέσα από συγκεκριμένους 
κανόνες, με ελευθερία εδώ».

Η AEK BC Academy έχει τις δικές της 
εγκαταστάσεις. Μέχρι το καλοκαίρι του 
2024 «περιπλανιόταν». Τώρα έχει ένα 
δικό της «σπίτι», που δίνει το δικαίωμα σε 
εσάς να δουλέψετε όποια ώρα της ημέρας 
θέλετε. Πόσο μεγάλο συν είναι αυτό στην 
όλη προσπάθεια;
«Είναι το Α και το Ω. Ανθρώπινο δυναμικό 
θα βρεις, και αθλητές και προπονητές. 
Υπάρχουν πολλοί αξιόλογοι εκεί έξω. Απλά 
οι εγκαταστάσεις είναι κάτι σημαντικό για 
κάθε Ακαδημία.  Έχουμε φανταστικές 
εγκαταστάσεις, πολύ καλά γήπεδα. Το 
μπαλόνι μας είναι σε πολύ υψηλό επίπεδο, 
τελευταία τεχνολογία. Μας δίνει πολύ με-
γάλη ώθηση, ώστε να κάνουμε τη δουλειά 
μας όπως θέλουμε».

Αν σας πλησιάσει ένας γονέας και σας 
ρωτήσει «γιατί να γράψω το παιδί μου στην 
ΑΕΚ BC Academy;», τι θα του απαντούσατε;
«Γιατί, πρώτον, το φέρνει σε μια ομάδα 
με τεράστια ιστορία. Το brand name της 
Ακαδημίας και της ομάδας είναι πολύ 
μεγάλο. Οι εγκαταστάσεις είναι άριστες 
και η κουλτούρα και το πρόγραμμα που 
θέλουμε να προαγάγουμε, έχει στη βάση 
του το παιδί και τίποτε άλλο».


